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  خن ناشرس
  

گویی بـه نیـازي مبـرم و        با هـدف پاسـخ    » رسنجی و رصد فرهنگی   مرکز افکا «
، وزارت فرهنـگ و ارشـاد   »پژوهشگاه فرهنـگ، هنـر و ارتباطـات       «پاسخ نگفته در    

هـاي    تکمیلـی فعالیـت  اسلامی و از منظري بالاتر کلیت بدنه دولت، به مثابه حلقـه           
ایـن مرکـز   . عالیت کرده است پژوهشگاه، طراحی شده و شروع به فهاي  پژوهشکده

هـاي تحلیـل محتـواي      ها و مطالعات پیمایشی و در مرتبه بعد شیوه          با اتکا به روش   
یـابی تحقـق      سـوژه / کیفی یا کمی، رویکرد مسئله محـور پژوهـشگاه را در مـسئله            

دار، تنگناهـا و مـشکلات حـوزه          هاي اولویت   همچنین مسائل و موضوع   . بخشد  می
کند و در اختیـار   رهنگ و ارشاد اسلامی را شناسایی میوظایف و تکالیف وزارت ف  

ریـزي و ارائـه راهبردهـا و     پژوهشکده و وزارت متبوع براي بررسی بیـشتر، برنامـه         
هـا و   افزون بـر ایـن بـا عنایـت بـه توانـایی      . دهد راهکارهاي لازم و بایسته قرار می  

 تعیـین  ی با هـدف های تدریج در مرکز فراهم آمده، اجراي پیمایش هایی که به  ظرفیت
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هاي مختلف، در دستور کار قـرار         و تبیین افکار عمومی و رویکرد آن در حوزه        
  .گرفته است
ــدین ــب  ب ــی  «ترتی ــد فرهنگ ــنجی و رص ــز افکارس ــی از  »مرک ــه یک ــه مثاب ، ب
یـابی و ارائـه    هاي پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات، با هـدف سـوژه       زیرمجموعه

هاي هنري، فرهنگی و در مرتبه بعد اجتمـاعی و        هتصویر قابل اتکا و اعتماد از حوز      
هـاي   هـا و معاونـت   ساز بخشی از مطالعات سایر پژوهشکده تواند زمینه   سیاسی، می 

  .مختلف وزارتخانه باشد
گزارش نظرسنجی تلفنی از مردم تهران دربارة منزلت مـشاغل   «مجموعۀ حاضر   
 مرکـز افکارسـنجی    توسط1389است که در خرداد ماه سال    » فرهنگی و روز معلم   

  .و رصد فرهنگی پژوهشگاه انجام شده است
 



  
  
  
  
  
  
  
  

  :چکیده
جایگاه و  بارههاي شهروندان در به منظور شناخت دیدگاهپژوهش حاضر 
 جامعه آماري شامل .رسید سایر مشاغل به انجام در مقایسه ،منزلت شغل معلمی

 1072رمول کوکران،  که با استفاده از فاست سال شهر تهران 15شهروندان بالاي 
 و ند شدبگیري تصادفی انتخا  نمونهبا آماري تعیین شد که هنفر به عنوان نمون

  .به عمل آمد 4/3/89 و 3/3/89 ، 2/3/89مورخ  در نظرسنجی تلفنی از آنان
سـالروز شـهادت    (اردیبهـشت    12اند روز    پاسخگویان گفته  درصد 9/57 •

 ایـن روز را   گـذاري  ناماسخگویان  پدرصد 6/6. روز معلم است) آیت االله مطهري 
 روز  گـذاري   نام پاسخگویان درباره    درصد 5/35 همچنین. اند ذکر کرده » نادرست«

  .اند اکتفا کرده» دانم نمی« اردیبهشت به ذکر 12
 مـشاغلی ماننـد راننـدگی    بیشتر پاسخگویان شغل معلمی را در مقایسه با     •

ــد 7/90( ــد، )درصـ ــیقیدانخواننـ ــد 6/88 (ه و موسـ ــینما  ،)درصـ ــازیگر سـ بـ
 )درصـد  2/69(نظامی و انتظـامی      ،)درصد 4/81(، تاجر و کاسب     )درصد 4/85(

   .اند دانستهبالاتر 
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علاقه دارند که یکـی از بـستگان        » زیاد« پاسخگویان در حد     درصد 7/79 •
  .نزدیک یا فرزندشان داراي شغل استادي دانشگاه باشد

» کـم « در حـد     درصـد  6/14و  » زیـاد « پاسخگویان در حـد      درصد 9/82 •
» اصلاً« پاسخگویان درصد 5/2 فقط .کنند  به جامعه خدمت میمعلمانقدند که معت
  . اعتقادي ندارند،کنند  به جامعه خدمت میمعلمانه اینکه ب

معتقدند » کم« در حد درصد 7/39و » زیاد« پاسخگویان در حد درصد 53 •
 درصـد  3/7. تکه معلم و یا شغل معلمی داراي موقعیت و احترام اجتمـاعی اس ـ    

به اینکـه معلـم یـا شـغل معلمـی داراي موقعیـت و احتـرام                 » اصلاً«پاسخگویان  
  . اعتقادي ندارند،اجتماعی است

» کـم « در حـد     درصـد  9/45و  » زیـاد « پاسخگویان در حـد      درصد 7/26 •
ــه ــدام نمــوده     گفت ــان اق ــشت معلم ــود وضــع معی ــه بهب ــت در زمین ــه دول ــد ک ان
دولـت در زمینـه بهبـود وضـعیت       اینکه    به »اصلاً« پاسخگویان   درصد 2/13.است

  .معیشتی معلمان اقداماتی انجام داده است، اعتقادي ندارند
تن شـغل،   اند کـه در صـورت نداش ـ        پاسخگویان اذعان کرده   درصد 5/62 •

. انـد  سـب دانـسته   گزینند و شـغل معلمـی رابـراي خـود منا           شغل معلمی را برمی   
نداشـتن شـغل بـراي خـود        ت   پاسخگویان شغل معلمی را در صور      درصد 1/35

  .دانند مناسب نمی
در شـغل معلمـی امکـان پیـشرفت و          « پاسخگویان با جمله     درصد 2/33 •

 پاسخگویان مخالف این جملـه      درصد 7/63. هستند» موافق «،»ترقی وجود ندارد  
  .هستند
رزنـدان  افراد با هدف تعلیم و تربیت ف« پاسخگویان با جمله     درصد 7/65 •

اسخگویان با   پ درصد 3/29. هستند» موافق«،  »گزینند یجامعه، شغل معلمی را برم    
 .باشند می» مخالف«این جمله 
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بـیش از مـردان     ) درصـد 7/63(دهـد کـه زنـان         ها نشان می    بررسی یافته   •
 .اند  اردیبهشت به نام روز معلم آگاهی داشته12 روز گذاري ناماز ) درصد2/52(

 49راد گروه سنی با و اف) درصد9/64(سال 30 ـ  39افراد  با گروه سنی   •
 ـ  24هاي سـنی و افـراد گـروه سـنی      بیش از سایر گروه) درصد8/62(سال 40ـ 

 اردیبهشت به نام روز 12 روز گذاري  نامکمتر از سایرین از     ) درصد7/49(سال  20
  .اند معلم آگاهی داشته

) درصـد 81(دهد که دارندگان مشاغل فرهنگـی         ها نشان می    بررسی یافته   •
، دانـشجویان  )درصد5/47(هاي شغلی و دارندگان مشاغل آزاد   هبیش از سایر گرو   

هـاي شـغلی از    کمتـر از سـایر گـروه    ) درصد7/53(ان  آموز  دانشو  ) درصد2/53(
مل ٔاز نتایج قابل تا  . اند   اردیبهشت به نام روز معلم آگاهی داشته       12 روز   گذاري  نام

 12 روز گـذاري  نـام  ازان و دانـشجویان  آمـوز   دانـش میزان پایین آشـنایی     تحقیق،  
 .استاردیبهشت 

بـیش از سـایر   ) درصـد  8/59(ان آموز دانشو  ) درصد 62(دار    زنان خانه   •
و کارمنـدان بخـش    ) درصـد  7/35(هاي شغلی و دارندگان مشاغل فرهنگی         گروه

معتقدنـد کـه   » زیـاد «هاي شغلی درحـد       کمتر از سایر گروه   ) درصد 8/38(دولتی  
دلایل ایـن نگـاه     .  و احترام اجتماعی است    معلم و یا شغل معلمی داراي موقعیت      

  . باید در تحقیقات بعدي واکاوي شود، سایر مشاغل منفی، در مقایسه بانسبت به
ان آموز دانشو ) درصد 62(دار  دهد که زنان خانه ها نشان می بررسی یافته  •

هـاي شـغلی و دارنـدگان مـشاغل فرهنگـی             بیش از سـایر گـروه     ) درصد 8/59(
هـاي   کمتر از سـایر گـروه  ) درصد 8/38(ارمندان بخش دولتی  و ک ) درصد 7/35(

معتقدند که معلم و یا شغل معلمی داراي موقعیـت و احتـرام        » زیاد«شغلی درحد   
  .اجتماعی است
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هـاي   کمتر از سـایر گـروه  ) درصد 5/49(سال 15 ـ  19افراد گروه سنی   •
هـاي    گـروه بیش از سایر    ) درصد 7/71(سال و بیشتر    50سنی و افراد گروه سنی      

شان داراي شغل معلمی     علاقه دارند که یکی از بستگان نزدیک      » زیاد«سنی درحد   
  .باشد
بـیش از  ) درصـد  3/63(دار  و زنـان خانـه  ) درصد 9/72(افراد بازنشسته     •

) درصـد  8/46(و دانشجویان   ) درصد1/45(ان  آموز  دانشهاي شغلی و      سایر گروه 
علاقـه دارنـد کـه یکـی از بـستگان      » زیـاد «هاي شغلی درحد     کمتر از سایر گروه   

 .شان داراي شغل معلمی باشد نزدیک

) درصـد  8/55(و دانـشجویان    ) درصد 3/64(دارندگان مشاغل فرهنگی      •
و کارمندان ) درصد 7/36(هاي شغلی و کارمندان بخش دولتی     بیش از سایر گروه   

ت را  دولهاي  اقدام،هاي شغلی کمتر از سایر گروه   ) درصد 4/40(بخش غیردولتی   
  .اند مناسب ارزیابی کرده» کم«در زمینه بهبود وضعیت معیشت معلمان درحد 

هـاي   بیش از سایر گروه  ) درصد 1/77(سال و بیشتر    50افراد گروه سنی      •
ســال 40 ـ  49، )درصــد 3/58(سـال  30 ـ  39هـاي ســنی   سـنی و افـراد گــروه  

اند  ی گفتههاي سن کمتر از سایر گروه) درصد 7/58(سال 20 ـ 24و ) درصد6/58(
 موافـق  ،»اگر شغل نداشته باشم، معلمی براي من شغل مناسبی است        «که با جمله    

  .هستند
و افراد بیکار ) درصد 3/74(، افراد بازنشسته    )درصد 1/75(دار    زنان خانه   •

هــاي شــغلی و دارنــدگان مــشاغل فرهنگــی  بــیش از ســایر گــروه) درصــد 71(
، کارمنـد بخـش غیردولتـی    )درصـد  51(، کارمنـد بخـش دولتـی    )درصـد  9/42(
 هاي شـغلی بیـان      کمتر از سایر گروه   ) درصد 9/51(و دانشجویان   ) درصد 5/51(

 ،»اگر شغل نداشته باشم، معلمی براي من شغل مناسبی است«اند که با جمله     کرده
  .موافق هستند
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و دارنـدگان   ) درصد 5/69(دار    ، زنان خانه  )درصد 7/75(افراد بازنشسته     •
هـاي شـغلی و افـراد بیکـار           بـیش از سـایر گـروه      ) درصـد  69(مشاغل فرهنگی   

هـاي    کمتر از سـایر گـروه     ) درصد 4/56(و دارندگان مشاغل آزاد     ) درصد 6/51(
 ،»در شغل معلمی امکان پیشرفت و ترقی وجود ندارد      «اند که با جمله       شغلی گفته 

  .مخالف هستند
دار  نـان خانـه   ، ز )درصد 72(ان  آموز  دانش،  )درصد 7/75(افراد بازنشسته     •

هـاي شـغلی و       بـیش از سـایر گـروه      ) درصـد  71(و افراد بیکـار     ) درصد 1/71(
و کارمنـدان  ) درصـد  8/55(دانـشجویان  «، )درصـد  9/44(کارمندان بخش دولتی    

اند که بـا    هاي شغلی بیان کرده     کمتر از سایر گروه   ) درصد 6/59(بخش غیردولتی   
 ،»گزینند جامعه، شغل معلمی را برمیافراد با هدف تعلیم و تربیت فرزندان «جمله 

  .موافق هستند
  
  
  





  
  
  
  
  

  مقدمه
ایـن نهـاد از   . دارداي  در جوامع انسانی نهاد آموزش و پرورش اهمیـت ویـژه    

اي است و عامـل   ترین عوامل رشد اجتماعی، اقتصادي و تربیتی در هر جامعه  مهم
وامـع، نظـام    و توسـعه ج پیـشرفت رشد آگاهی و ساماندهی نیروي انسانی بـراي    

  .آموزش و پرورش است
. دارداي     اهمیـت ویـژه    ي،در نظام تعلیم و تربیـت هـر کـشور         نیروي انسانی   

ضرورت پرداختن به جایگاه و منزلت شغلی معلمـان         بنابراین تمامی اندیشمندان    
 تأکیـد کـرده و   سایر عوامل، در مقایسه با را  بخشیدن به آن در نزد مردم و اولویت  

توان گفت جایگاه و منزلت شغلی معلمان در نزد  به صراحت می  . اتفاق نظر دارند  
هـاي آمـوزش و       و پیـشرفت نظـام    که باید در توسعه     است  مردم از عوامل مهمی     
در دستگاه عظیم آمـوزش و پـرورش،   . تر به آن توجه شود پرورش، بیشتر و دقیق  

،  تعلـیم   و بهبود وضعیت   دارد اهمیت   وان یکی از ارکان نظام آموزشی،     معلم به عن  
 به جایگاه و منزلت شغلی حد بسیاريان تا  آموز  دانشتربیت و پیشرفت تحصیلی     

  .معلمان وابسته است
توان آنان را به تلاش   می،با ارتقاء منزلت و جایگاه شغلی معلمان در نزد مردم

ایجاد حس مـسئولیت در معلـم در قبـال     . بیشتر و تدابیر با کیفیت بهتر وادار کرد       
هـا،   دهد، اعتماد به نفس و رویارویی با مشکلات و موقعیت    نجام می کارهایی که ا  
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 استهاي فردي، از جمله عوامل مهمی  ها و ارزش احترام متقابل، ایمان به توانایی  
پس بایسته و شایسته  .آن بیشتر توجه کنند  مسئولان آموزش و پرورش به        باید که

 ـ     اشـد این اسـاس ب    تلاش کارگزاران نظام بر      هآن است که هم     ه کـه همـواره زمین
هاي شخـصیتی را بـیش از      ترین خصیصه   ترین و مطلوب    حضور صاحبان برجسته  

پیش در نظام تعلیم و تربیت کشور فراهم سازند و براي ایجاد و حفـظ بـالاترین              
  .تلاش کنندمیزان جایگاه و منزلت شغلی در بین آنان 

  



  
  
  
  
  
  
  
  
  

  بخش اول 
  هاي پژوهش افتهی
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) االله مطهري سالروز شهادت آیت ( اردیبهشت12که روز دانید  ما میش.1
  شده است؟گذاري نامبه چه نامی، 

االله  سالروز شهادت آیت  (اردیبهشت   12وز  اند ر  گفتهپاسخگویان   درصد 9/57
» نادرست« این روز را گذاري نام پاسخگویان درصد 6/6.  استروز معلم) مطهري

 12 روز  گـذاري   نـام دربـاره   ان   پاسـخگوی  درصـد  5/35 همچنـین  .انـد  ذکر کـرده  
 توان گفت تقریباً شش دهم بنابراین می .اند اکتفا کرده» دانم نمی«به ذکر اردیبهشت 

   .اند داشته  از مردم تهران با روز معلم آشنایی)درصد 9/57(
  

 )درصد( آشنایی مردم تهران با روز معلممیزان  ـ1 جدول

  درصد فراوانی ها پاسخ

 9/57 621 درست

 6/6 71 رستناد

 5/35 380 دانم نمی

 100 1072 جمع

57.9

6.6

35.5

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

100

درست  نادرست نمی دانم

  
  )درصد(میزان آشنایی مردم تهران با روز معلم  ـ1 نمودار
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 در مقایسه با مشاغل ، نزد شمااز نظر جایگاه و منزلت آنشغل معلمی .2
ري و نگا  روزنامه،استادي دانشگاه، خوانندگی، بازیگري سینما، نویسندگی

  در چه جایگاهی قرار دارد؟ ...)نقاش، خطاط و ( هنرمندي
 شـغل  در مقایسه با  پاسخگویان جایگاه و منزلت شغل معلمی را  درصد 7/90

 در مقایـسه بـا   از نظر پاسخگویان جایگاه شغل معلمـی        . اند رانندگی بالاتر دانسته  
، )درصــد 4/85 (ی، مکــانیک)درصــد 6/88 (ی و موســیقیدانگی خواننــد:مــشاغل
ــازیگر ــینما يب ــد 8/83( س ــب  )درص ــاجر و کاس ــد 4/81(، ت ــد )درص ، کارمن

نقـاش و خطـاط   ( ، هنرمنـد )درصد 2/69(، مشاغل نظامی و انتظامی      )درصد 79(
ــد 1/64 (،...)و ــسند)درص ــهگی، نوی ــار  و روزنام ــد 57 (ينگ ــان ) درص و خلب
پزشکی  مشاغل استادي و ،در همین مقایسه. بالاتر ارزیابی شده است) درصد 53(

  .  قرار داردي در جایگاه بالاتر،معلمیشغل  در مقایسه بااز نظر پاسخگویان 
  

 )درصد(  از نظر پاسخگویان،جایگاه و منزلت شغل معلمی در مقایسه با سایر مشاغل ـ2 جدول

  جایگاه
 مشاغل

شغل معلمی 
 بالاتر است

شغل معلمی 
  پایین تر است

فرقی 
 کند نمی

نظري 
  ندارم

  جمع

 100  4/1 6/3 3/4 7/90 راننده

  100  1  4/3  7  6/88  خواننده و موسیقیدان
  100  7/1  3/5  6/7  4/85  مکانیک

 100  1 2/5 10 8/83 بازیگر سینما

  100  4/1  4/3  8/13  4/81  تاجر و کاسب
  100  3/1  9/12  8/6  79  کارمند

  100  7/1  4/12  7/16  2/69  نظامی و انتظامی
  100  7/1  2/20  14  1/64  ...) نقاش، خطاط و(هنرمند

  100  1/1  3/22  6/19  57  نگار نویسنده و روزنامه
  100  2/2  7/11  1/33  53  خلبان
  100  2/1  4/14  5/49  9/34  پزشک

 100  5/0 3/24 4/45 8/29 استاد دانشگاه
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فرزندتان داراي /شما تا چه حد دوست دارید که یکی از بستگان نزدیک.3
زیگري سینما، ندگی، با معلمی، استادي دانشگاه، خوان:ی مانندمشاغل

  باشند؟...)  نقاش، خطاط و( نگاري و هنرمندي  روزنامه،نویسندگی
علاقـه دارنـد کـه یکـی از بـستگان           » زیـاد « پاسخگویان در حد     درصد 7/79

سایر مشاغل فرهنگی کـه  . نزدیک یا فرزندشان داراي شغل استادي دانشگاه باشد      
ن نزدیـک یـا فرزندشـان بـه آن     علاقه دارند که بـستگا » زیاد«پاسخگویان در حد   
 منـد ر، هن )درصـد  4/57(معلـم   :  از  اسـت    به ترتیب عبـارت    ،اشتغال داشته باشند  

، )درصـد  2/40(نگـار    ، نویسنده و روزنامـه    )درصد 2/48( ، ...)نقاش، خطاط و    (
  ). درصد 5/8(و خواننده ) درصد 9/14(بازیگر سینما 

  

 )درصد( گانی با شغل معلمی و مشاغل فرهنگی به داشتن بست پاسخگویانعلاقهمیزان  ـ3 جدول

  )علاقه(میزان
 مشاغل

  جمع زیاد  کم اصلاً

 100 7/79 6/13 7/6 استاد دانشگاه

 100 4/57 7/27 9/14 معلم

  100  2/48  2/33  6/18  ...) نقاش، خطاط و (هنرمند
  100  2/40  4/35  3/24  نویسنده و روزنامه نگار

  100  9/14  1/31  54  بازیگر سینما
 100 5/8 6/31 8/59 خواننده

  

   کنند؟  تا چه حد به جامعه خدمت میمعلمانبه نظر شما .4
قدنـد  معت» کم« در حد    درصد 6/14و  » زیاد« پاسخگویان در حد     درصد 9/82

 ـ» اصـلاً « پاسـخگویان  درصـد  5/2.کنند  به جامعه خدمت می    معلمانکه   ه اینکـه  ب
 درصــد 5/97بنــابراین  .کننـد اعتقــادي ندارنــد   بــه جامعــه خــدمت مــیمعلمـان 

 بـه جامعـه خـدمت       معلمانند که   دادبه این نکته اذعان     » کم و بیش  «پاسخگویان  
  . کنند می
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 )درصد(  از نظر پاسخگویان، به جامعهمعلمانخدمت  میزان  ـ4 جدول

  درصد فراوانی ها پاسخ

  9/82 888 زیاد
 6/14 157 کم

 5/2 27 اصلاً

 100 1072  جمع

82.9

14.6
2.5
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زیاد کم اصلاً

   
  )درصد(ـ میزان خدمت معلمان به جامعه، از نظر پاسخگویان 2نمودار 

 
شغل معلمی تا چه حد داراي موقعیت و احترام / به نظر شما معلم .5

   ؟اجتماعی است 
معتقدند که  » کم« در حد    درصد 7/39و  » زیاد« پاسخگویان در حد     درصد 53
 درصـد  3/7 .ام اجتمـاعی اسـت   و یا شغل معلمـی داراي موقعیـت و احتـر       معلم

 یـا شـغل معلمـی داراي موقعیـت و احتـرام             به اینکـه معلـم    » اصلاً«پاسخگویان  
به » کم و بیش« پاسخگویان   درصد 7/92 بنابراین   . اعتقادي ندارند  ،اجتماعی است 

  .  اند  در نزد مردم اذعان داشتهمعلمان موقعیت و احترام اجتماعی



  23   ■  منزلت مشاغل فرهنگی و روز معلم

  

 )درصد(  از نظر پاسخگویانمعلماناعی موقعیت و احترام اجتم  ـ5 جدول

  درصد فراوانی ها پاسخ

  53 568 زیاد
 7/39 426 کم

 3/7 78 اصلاً

 100 1072 جمع

53
39.7

7.3
0
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100

زیاد کم   اصلاً

 )درصد(ـ موقعیت و احترام اجتماعی معلمان، از نظر پاسخگویان 3نمودار  

 
علمان تا چه ت مشما اقدامات دولت را در زمینه بهبود وضعیت معیش .6

  کنید؟ حد مناسب ارزیابی می
 انـد  گفتـه » کم« در حد درصد 9/45و » زیاد« پاسخگویان در حد     درصد 7/26

 درصـد  2/13. اسـت  تـلاش داشـته   دولت در زمینه بهبود وضع معیـشت معلمـان          
دولـت در زمینـه بهبـود وضـعیت معیـشتی معلمـان              اینکه   به» اصلاً«پاسخگویان  

 پاسـخگویان در زمینـه      درصـد  2/14.  است، اعتقادي ندارند    انجام داده  هایی  اقدام
اکتفـا  » دانـم  نمـی «ان بـه ذکـر       دولت براي بهبود وضعیت معیشت معلم      هاي  اقدام
   .اند کرده
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 )درصد(  معلمانمعیشتوضعیت  در زمینه ، دولتهاي از اقدام پاسخگویان ارزیابی ـ6 جدول

  درصد فراوانی ها پاسخ

  7/26 286 زیاد
 9/45 492 کم

 2/13 142 اصلاً

 2/14  152  دانم نمی

 100 1072 جمع

26.7

45.9

13.2 14.2
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زیاد کم اصلاً نمی دانم

 
 )درصد(ـ ارزیابی پاسخگویان از اقدامات دولت در زمینه وضعیت معیشت معلمان 4نمودار 

  
 معلمی براي ،اگر شغل نداشته باشم«موافقت پاسخگویان با جمله میزان .7

  »من شغل مناسبی است

که در صورت نداشتن شـغل، شـغل      اذعان کرده اند     پاسخگویان   درصد 5/62
 درصد 1/35 .اند دانستهبراي خود مناسب  گزینند و شغل معلمی را میمعلمی را بر

 براي خود مناسـب   نیزت نداشتن شغل در صور  حتی پاسخگویان شغل معلمی را   
   .نظر نداشتندباره  ان در این پاسخگویدرصد 4/2. دانند نمی
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 معلمی براي من شغل مناسبی ،اگر شغل نداشته باشم«جمله میزان موافقت پاسخگویان با ـ7 لجدو
 )صددر (.»است

  درصد فراوانی ها پاسخ

  5/62 670 موافق
 1/35 376 مخالف

 4/2 26 نظري ندارم

 100 1072 جمع

62.5

35.1

2.4
0
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90

100

موافق مخالف نظري ندارم

  
اگر شغل نداشته باشم، معلمی براي من شغل «ـ میزان موافقت پاسخگویان با جمله 5نمودار 

  )درصد(» مناسبی است
  
در شغل معلمی امکان پیشرفت و «میزان موافقت پاسخگویان با جمله .8

  .»ترقی وجود ندارد

در شغل معلمی امکـان پیـشرفت و ترقـی    «با جمله   پاسخگویان   درصد 2/33
. مخالفنـد لـه    ایـن جم   بـا  پاسخگویان   درصد 7/63. هستند» موافق» «وجود ندارد 

  پاسـخگویان  بیـشتر بنـابراین    .نداشـتند باره نظري    ان در این   پاسخگوی درصد 1/3
  . معتقدند که در شغل معلمی امکان پیشرفت و ترقی وجود دارد) تقریباً دو سوم(
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 )درصد( » امکان پیشرفت و ترقی وجود ندارد،در شغل معلمی«جمله میزان موافقت پاسخگویان با  ـ8 جدول

  درصد فراوانی اه پاسخ

 2/33 356 موافق

 7/63 683 مخالف

 1/3 33 نظري ندارم

 100 1072 جمع

33.2

63.7

3.1
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100

موافق مخالف نظري ندارم

  در شغل معلمی، امکان پیشرفت و ترقی وجود«ـ میزان موافقت پاسخگویان با جمله 6نمودار 
  )درصد(»  ندارد

 

لیم و تربیت افراد با هدف تع«جمله یزان موافقت پاسخگویان با م.9
  .»گزینند رزندان جامعه، شغل معلمی را برمیف

افراد با هـدف تعلـیم و تربیـت فرزنـدان         « با جمله    پاسخگویان   درصد 7/65
اسخگویان با   پ درصد 3/29. هستند» موافق«،  »گزینند میمعه، شغل معلمی را بر    جا

. اشتندندرباره این جمله نظري  پاسخگویان ددرصد 5. هستند» مخالف«این جمله 
دارند کـه افـراد بـا    اعتقاد  این نکته به) تقریباً دو سوم ( پاسخگویان   بیشتربنابراین  

   .اند  جامعه، شغل معلمی را برگزیدهناهدف تعلیم و تربیت فرزند
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زندان جامعه، شغل افراد با هدف تعلیم و تربیت فر«جمله  میزان موافقت پاسخگویان با ـ9جدول 
  )درصد( »گزینند معلمی را برمی

  درصد فراوانی ها پاسخ

 7/65 704 موافق

 3/29 314 مخالف

 5 54 نظري ندارم

 100 1072 جمع

65.7

29.3
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موافق مخالف نظري ندارم

   
افراد با هدف تعلیم و تربیت فرزندان جامعه، شغل «ـ میزان موافقت پاسخگویان با جمله 7نمودار 

  )درصد(» گزینند معلمی را بر می





  
  
  
  
  
  
  
  
  

  مش دوبخ
  ها تحلیل یافته
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  میزان آشنایی مردم تهران با روز معلم به تفکیک جنس
بـیش از مـردان     ) درصـد 7/63( زنـان    دهـد   هـا نـشان مـی       سی بیشتر یافته  برر

  . دارند آگاهی ، اردیبهشت به نام روز معلم12 روز گذاري ناماز ) درصد2/52(
  

  )درصد(تفکیک جنس  به ،آشنایی مردم تهران با روز معلم میزان ـ10جدول 
  جنس  کل

  ها پاسخ
  زن  مرد

  فراوانی  درصد
  621  9/57 7/63  2/52  درست
  71  6/6  9/6  3/6  نادرست

  380  5/35  4/29  5/41  دانم نمی
  1072  100  100  100  جمع

127/0=v           000/0کرامر=sig             2=df            181/17=2 x  
  

آشنایی زنان و مردان با روز معلم در سـطح  ین دهد ب نشان میx 2آزمون آماري
هاي مشاهده شده قابـل       داري وجود دارد و تفاوت      درصد تفاوت معنی  95اطمینان  

  .تعمیم به جامعه آماري است
 ، اردیبهـشت بـه نـام روز معلـم     12 گـذاري   نـام پاسخگویان از   بیشتر  بنابراین  
  .ن بوده استاند و در این میان آگاهی زنان بیش از مردا آگاهی داشته

  
  میزان آشنایی مردم تهران با روز معلم به تفکیک سن

) درصد9/64(سال 30 ـ  39دهد افراد گروه سنی  نتایج به دست آمده نشان می
هـاي سـنی و    بیش از سـایر گـروه  ) درصد8/62(سال 40 ـ  49و افراد گروه سنی 

 12 روز ريگذا نامکمتر از سایرین از ) درصد7/49(سال 20 ـ 24افراد گروه سنی 
  .اند  آگاهی داشته،اردیبهشت به نام روز معلم
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  )درصد( به تفکیک سن آشنایی مردم تهران با روز معلم میزان ـ11جدول 

  سن  کل
  

  ها پاسخ
19

 ـ 
15

  

24
 ـ 

20
  

29
 ـ 

25
  

39
 ـ 

30
  

49
 ـ 

40
  

50
بیشترسال و 
  

  فراوانی  درصد
  621  9/57 6/53 8/62 9/64 56 7/49 4/51  درست
  71  6/6  6  9/7  6/5  8  3/6  4/6  نادرست
  380  5/35  4/40  3/29  5/29  36  1/44  2/42  دانم نمی
  1072  100  100  100  100  100  100  100  جمع

093/0=v           049/0کرامر=sig             10=df            340/18=2 x  
  

 معلم هاي مختلف سنی با روز آشنایی گروهدهد بین  نشان میx 2آزمون آماري
هـاي مـشاهده    داري وجود دارد و تفاوت    درصد تفاوت معنی  95در سطح اطمینان    

  .شده قابل تعمیم به جامعه آماري است
داري  هاي مختلف سنی با روز معلـم تفـاوت معنـی        بنابراین بین آشنایی گروه   

سـال بـیش از   40 ـ  49سال و 30 ـ  39هاي سنی  وجود دارد و در این میان گروه
 اردیبهـشت بـه نـام روز معلـم آگـاهی      12 روز گذاري نام سنی از هاي  سایر گروه 

  .اند داشته
  

   به تفکیک شغل ،میزان آشنایی مردم تهران با روز معلم
) درصد 81(دهد که دارندگان مشاغل فرهنگی        ها نشان می    بررسی بیشتر یافته  

ن ، دانشجویا)درصد 5/47(هاي شغلی و دارندگان مشاغل آزاد      بیش از سایر گروه   
هـاي شـغلی از       کمتر از سایر گـروه    ) درصد 7/53(ان  آموز  دانشو  ) درصد 2/53(

میـزان پـایین   . انـد   اردیبهشت به نـام روز معلـم آگـاهی داشـته    12 روز گذاري  نام
 اردیبهـشت از  12 روز گـذاري  نامان و دانشجویان در خصوص    آموز  دانشآشنایی  

   .مل تحقیق استٔنتایج قابل تا
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  )درصد(آشنایی مردم تهران با روز معلم به تفکیک شغل  میزان  ـ 12جدول 
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139/0=v           001/0کرامر=sig             18=df            237/41=2 x  
  

هاي مختلـف شـغلی بـا     ست که بین آشنایی گروه ابیانگر آنx 2ن آماريآزمو
هاي   داري وجود دارد و تفاوت      درصد تفاوت معنی  95روز معلم در سطح اطمینان      

  .مشاهده شده قابل تعمیم به جامعه آماري است
داري  هاي مختلف شغلی با روز معلم تفـاوت معنـی   بنابراین بین آشنایی گروه   

 گـذاري  نامین بین دارندگان مشاغل فرهنگی بیش از سایرین از        وجود دارد و در ا    
  . اند  اردیبهشت به نام روز معلم آگاهی داشته12روز 

  
  شغل به تفکیک ، از نظر پاسخگویانمعلمانموقعیت و احترام اجتماعی 

ان آمـوز   دانـش و  ) درصد62(دار    دهد زنان خانه    ها نشان می    بررسی بیشتر یافته  
هـاي شـغلی و دارنـدگان مـشاغل فرهنگـی              سـایر گـروه    بـیش از  ) درصد8/59(
هـاي    کمتـر از سـایر گـروه      ) درصد8/38(و کارمندان بخش دولتی     ) درصد7/35(

معتقدند معلم و یـا شـغل معلمـی داراي موقعیـت و احتـرام            » زیاد«شغلی درحد   
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 در ، سایر مشاغلدر مقایسه با ، منفیبه نسبتدلایل این نگاه  باید .اجتماعی است
  .قات بعدي واکاوي شودتحقی

  )درصد( به تفکیک شغل  از نظر پاسخگویانمعلمانموقعیت و احترام اجتماعی   ـ13جدول 
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121/0=v           028/0کرامر=sig             18=df            163/31=2 x  
  

هاي مختلف شغلی در   که بین نظر افراد در گروهدهد نشان میx 2آزمون آماري
هاي مشاهده شده     داري وجود دارد و تفاوت      درصد تفاوت معنی  95سطح اطمینان   

  .قابل تعمیم به جامعه آماري است
ي مختلـف شـغلی     هـا   توان گفـت کـه بـین نظـر افـراد در گـروه               بنابراین می 

 تفاوت وجود دارد و در این بین        معلمان،درخصوص موقعیت و احترام اجتماعی      
دارندگان مشاغل فرهنگی و کارمندان بخش دولتی کمتر از سایرین معتقدنـد کـه              

  .موقعیت و احترام اجتماعی استمعلم و یا شغل معلمی داراي 
دهـد بـین نظـر افـراد درخـصوص       نـشان مـی  2χگفتنی است آزمون آمـاري   

درصـد  95 در سـطح اطمینـان   1معلمان با متغیـر سـن  موقعیت و احترام اجتماعی    

                                                             
١. x  2  = ٣٩٤/٦                 df= ١٠                 sig= ٧٨١/٠  
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 قابل تعمیم به جامعـه      ،هاي مشاهده شده    داري وجود ندارد و تفاوت      تفاوت معنی 
   .آماري نیست

  

  میزان علاقه پاسخگویان به داشتن بستگانی با شغل معلمی به تفکیک سن 
ســال 15ــ   19دهـد افـراد گــروه سـنی     هـا نـشان مــی   افتــهبررسـی بیـشتر ی  

سـال و بیـشتر    50هاي سنی و افراد گروه سنی         کمتر از سایر گروه   ) درصد 5/49(
علاقـه دارنـد یکـی از     » زیـاد «هاي سنی درحد      بیش از سایر گروه   ) درصد 7/71(

  .شان داراي شغل معلمی باشد بستگان نزدیک
  

  )درصد(به داشتن بستگانی با شغل معلمی به تفکیک سن  میزان علاقه پاسخگویان  ـ 14جدول 
  سن  کل

  
  ها پاسخ
19

  15 ـ 

24
  20 ـ 

29
  25 ـ 

39
  30 ـ 

49
  40 ـ 

50
شتر

و بی
ال 

س
  

  فراوانی  درصد

  615  4/57 7/71 1/57 9/56 7/53 4/52 5/49  زیاد
  297  7/27  5/17  7/26  8/27  7/33  5/31  3/30  کم
  160  9/14  8/10  2/16  3/15  6/12  1/16  2/20  اصلاً
  1072  100  100  100  100  100  100  100  جمع

076/0=d           012/0سامرز=sig             10=df            630/22=2 x  
  

دهد جهت ارتباط بین دو متغیر مستقیم است؛ بـه         سامرز نیز نشان می    dمعیار  
ی از بـستگان  مندند یک ـ   پاسخگویانی که علاقه   درصد طوري که با افزایش سن بر     

  .شان داراي شغل معلمی باشد، افزوده شده است نزدیک
هـاي   میزان علاقه پاسـخگویان در گـروه  دهد که بین  نشان میx 2آزمون آماري

درصد تفاوت 95مختلف سنی به داشتن بستگان با شغل معلمی در سطح اطمینان       
 آمـاري  هاي مشاهده شده قابل تعمـیم بـه جامعـه    داري وجود دارد و تفاوت    معنی
  . است
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  میزان علاقه پاسخگویان به داشتن بستگانی با شغل معلمی به تفکیک شغل
دار  و زنـان خانـه   ) درصـد  9/72(دهد افراد بازنشسته      ها نشان می    بررسی یافته 

و ) درصـد  1/45(ان آمـوز  دانـش هاي شـغلی و     بیش از سایر گروه   ) درصد 3/63(
علاقـه  » زیـاد «اي شـغلی درحـد   ه ـ کمتر از سایر گروه) درصد 8/46(دانشجویان  

  .شان داراي شغل معلمی باشد دارند که یکی از بستگان نزدیک
  

  )درصد( میزان علاقه پاسخگویان به داشتن بستگانی با شغل معلمی به تفکیک شغل  ـ 15جدول 
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135/0=v           003/0کرامر=sig             18=df            949/38=2 x  
  

هـاي   دهد بـین میـزان علاقـه پاسـخگویان در گـروه      نشان میx 2آزمون آماري
درصـد  95مختلف شغلی به داشتن بستگانی با شـغل معلمـی در سـطح اطمینـان       

هاي مشاهده شده قابل تعمـیم بـه جامعـه          وجود دارد و تفاوت    داري  تفاوت معنی 
   .آماري است

هاي مختلف شغلی علاقه دارنـد یکـی از            پاسخگویان در گروه   بیشتراین  بنابر
ان و دانـشجویان    آمـوز   دانـش شان داراي شغل معلمی باشد و تنها          بستگان نزدیک 
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  .کمتر از سایرین چنین نظري دارند
  

 به ،ن به داشتن بستگانی با شغل استادي دانشگاهمیزان علاقه پاسخگویا
  تفکیک سن 

و ) درصـد  4/86(سال 40 ـ  49دهد افراد گروه سنی  ها نشان می بررسی یافته
هـاي سـنی و    بیش از سایر گروه) درصد 1/86(سال و بیشتر  50افراد گروه سنی    
درحد هاي سنی  کمتر از سایر گروه) درصد 7/74(سال  30 ـ  39افراد گروه سنی 

شان داراي شـغل اسـتادي دانـشگاه       علاقه دارند که یکی از بستگان نزدیک      » زیاد«
  .باشد

   به ، میزان علاقه پاسخگویان به داشتن بستگانی با شغل استادي دانشگاه ـ 16جدول 
  )درصد(تفکیک سن 

  سن  کل
  

  ها پاسخ

19
  15 ـ 

24
  20 ـ 

29
  25 ـ 

39
  30 ـ 

49
  40 ـ 

50
شتر

و بی
ال 

س
  فراوانی  درصد  

  854  7/79 1/86 4/86 7/74 1/77 79 1/76  زیاد
  146  6/13  2/7  9/8  3/16  6/16  8/16  6/15  کم
  72  7/6  6/6  7/4  9  3/6  2/4  3/8  اصلاً
  1072  100  100  100  100  100  100  100  جمع

044/0=d           025/0سامرز=sig             10=df            530/20=2 x  
  

هـاي   دهد بـین میـزان علاقـه پاسـخگویان در گـروه      نشان میx 2آزمون آماري
 در سـطح اطمینـان   تلف سنی به داشـتن بـستگان بـا شـغل اسـتادي دانـشگاه         مخ
هاي مشاهده شده قابل تعمیم به        داري وجود دارد و تفاوت      درصد تفاوت معنی  95

  . جامعه آماري است
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 که یکی از بستگان هاي مختلف سنی علاقه دارند  افراد در گروهبیشتربنابراین  
 ـ  49هاي سنی  شان داراي شغل استادي باشد و در این میان افراد در گروه نزدیک

  .اند سال و بیشتر بیش از سایرین چنین نظري داشته50سال و 40
دهد بین میزان علاقـه پاسـخگویان بـه     نشان می2χگفتنی است آزمون آماري 

درصد تفاوت 95 در سطح اطمینان 1تادي با متغیر شغل   داشتن بستگانی با شغل اس    
هاي مشاهده شده قابل تعمیم بـه جامعـه آمـاري     داري وجود ندارد و تفاوت     معنی
  . نیست
  

 ، دولت در زمینه وضعیت معیشت معلمانهاي ارزیابی پاسخگویان از اقدام
    شغلبه تفکیک

و ) درصد 3/64(گی دهد دارندگان مشاغل فرهن ها نشان می بررسی بیشتر یافته
هاي شغلی و کارمندان بخش دولتی      بیش از سایر گروه   ) درصد 8/55(دانشجویان  

هاي  کمتر از سایر گروه) درصد 4/40(و کارمندان بخش غیردولتی ) درصد 7/36(
» کـم « دولت را در زمینه بهبود وضعیت معیشت معلمـان درحـد      هاي   اقدام ،شغلی

  .اند مناسب ارزیابی کرده

                                                             
١- 2χ = ٩٣٠/٢٣                 df= ١٨                 sig= ١٥٧/٠  
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 به تفکیک ، دولت در زمینه وضعیت معیشت معلمانهاي ارزیابی پاسخگویان از اقدام  ـ 17جدول 
  )درصد(شغل 
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133/0=v           001/0کرامر=sig             27=df            833/56=2 x  
  

هـاي مختلـف    ارزیـابی پاسـخگویان در گـروه   دهد بـین   نشان میx 2آزمون آماري
هـاي   داري وجـود دارد و تفـاوت   درصـد تفـاوت معنـی    95شغلی در سطح اطمینـان     

  .میم به جامعه آماري استمشاهده شده قابل تع
 دولت را در هاي ، اقدامهاي مختلف شغلی  پاسخگویان در گروه   بیشتربنابراین  

اند و در این بـین   مناسب ارزیابی کرده» کم«زمینه وضعیت معیشت معلمان درحد      
  .اند دارندگان مشاغل فرهنگی و دانشجویان بیش از سایرین چنین نظري داشته

دهـد بـین ارزیـابی پاسـخگویان از      نـشان مـی  2χگفتنی است آزمون آمـاري    
 در سطح اطمینان 1 دولت در زمینه وضعیت معیشت معلمان با متغیر سن     هاي  اقدام

                                                             
١- x  2  = ٦٢١/١٥                 df= ١٥                 sig= ٤٠٨/٠  
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هاي مشاهده شده قابل تعمـیم      داري وجود ندارد و تفاوت      درصد تفاوت معنی   95
  . به جامعه آماري نیست

  
گر شغل نداشته باشم، معلمی براي ا«میزان موافقت پاسخگویان با جمله 

   به تفکیک سن ،»من شغل مناسبی است
) درصد 1/77(سال و بیشتر   50دهد افراد گروه سنی       ها نشان می    بررسی یافته 

، )درصد 3/58(سال 30 ـ  39هاي سنی  هاي سنی و افراد گروه بیش از سایر گروه
 از سـایر  کمتـر ) درصـد  7/58(سـال   20 ـ  24و ) درصـد  6/58(سـال  40 ـ  49

اگر شغل نداشته باشم، معلمی براي من شغل «اند که با جمله     هاي سنی گفته    گروه
  . موافق هستند،»مناسبی است

  
اگر شغل نداشته باشم، معلمی براي من شغل « میزان موافقت پاسخگویان با جمله  ـ 18جدول 

  )درصد(به تفکیک سن » مناسبی است

  سن  کل
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  670  5/62 1/77 6/58 3/58 64 7/58 6/60  موافق
  376  1/35  7/21  2/37  2/39  1/33  9/39  6/37  مخالف
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  1072  100  100  100  100  100  100  100  جمع

104/0=V           010/0کرامر=sig             10=df            222/23=2 x  
  

هاي مختلف سـنی در    در گروهدهد که بین نظر افراد نشان میx 2آزمون آماري
هاي مشاهده شده     داري وجود دارد و تفاوت      درصد تفاوت معنی  95سطح اطمینان   

  .قابل تعمیم به جامعه آماري است
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اگر شغل « مختلف سنی با جمله يها بنابراین بین میزان موافقت افراد در گروه
  . تفاوت وجود دارد،»نداشته باشم، معلمی براي من شغل مناسبی است

  

اگر شغل نداشته باشم، معلمی براي «میزان موافقت پاسخگویان با جمله 
   به تفکیک شغل،»من شغل مناسبی است

 ، افـراد بازنشـسته    )درصـد  1/75(دار    دهد زنان خانـه     ها نشان می    بررسی یافته 
هـاي شـغلی و       بـیش از سـایر گـروه      ) درصـد  71(و افراد بیکـار     ) درصد 3/74(

، )درصـد  51(، کارمنـد بخـش دولتـی        )درصـد  9/42(دارندگان مشاغل فرهنگی    
کمتر از سایر   ) درصد 9/51(و دانشجویان   ) درصد 5/51(کارمند بخش غیردولتی    

، معلمی براي من اگر شغل نداشته باشم«اند که با جمله  هاي شغلی بیان کرده گروه
  .موافق هستند» شغل مناسبی است

  

اگر شغل نداشته باشم، معلمی براي من شغل مناسبی «میزان موافقت پاسخگویان با جمله   ـ 19جدول 
  )درصد( به تفکیک شغل »است
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159/0=v           000/0کرامر=sig             18=df            953/53=2 x  
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هـاي مختلـف شـغلی در     نظر افراد در گـروه دهد که بین  نشان میx 2آزمون آماري
هـاي مـشاهده شـده        داري وجود دارد و تفـاوت       درصد تفاوت معنی  95سطح اطمینان   

  .معه آماري استقابل تعمیم به جا
اگـر  «هاي مختلف شغلی بـا جملـه          بین میزان موافقت افراد در گروه     بنابراین  

  . ، تفاوت وجود دارد»شغل نداشته باشم، معلمی براي من شغل مناسبی است
  

در شغل معلمی امکان پیشرفت و «میزان موافقت پاسخگویان با جمله 
   به تفکیک شغل،»ترقی وجود ندارد

، زنـان   )درصـد  7/75(دهـد افـراد بازنشـسته         ها نشان مـی     تهبررسی بیشتر یاف  
بـیش از سـایر     ) درصـد  69(و دارندگان مشاغل فرهنگی     ) درصد 5/69(دار    خانه

ــروه ــار    گ ــراد بیک ــغلی و اف ــاي ش ــد 6/51(ه ــشاغل آزاد  ) درص ــدگان م و دارن
در شـغل معلمـی    «اند با جمله      هاي شغلی گفته    کمتر از سایر گروه   ) درصد 4/56(

  .مخالفند» پیشرفت و ترقی وجود نداردامکان 
 ،»در شغل معلمی امکان پیشرفت و ترقی وجود ندارد«میزان موافقت پاسخگویان با جمله   ـ 20جدول 
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120/0=v           031/0کرامر=sig             18=df            758/30=2 x  
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هاي مختلف شغلی در سـطح   نظر افراد در گروهدهد بین  نشان میx 2آزمون آماري
هـاي مـشاهده شـده قابـل          داري وجود دارد و تفـاوت       درصد تفاوت معنی  95اطمینان  

  .تعمیم به جامعه آماري است
در «هاي مختلـف شـغلی بـا جملـه            بین میزان موافقت افراد در گروه     ابراین  بن

  . تفاوت وجود دارد» شغل معلمی امکان پیشرفت و ترقی وجود ندارد
در شـغل   «میزان موافقت افـراد بـا جملـه         دهد بین     نشان می 2χآزمون آماري 

 در سـطح اطمینـان   1سـن  متغیـر  و» معلمی امکان پیشرفت و ترقی وجـود نـدارد    
هاي مشاهده شده قابـل تعمـیم    داري وجود ندارد و تفاوت      درصد تفاوت معنی  95

  . به جامعه آماري نیست
  

افراد با هدف تعلیم و تربیت فرزندان «میزان موافقت پاسخگویان با جمله 
   به تفکیک شغل،»گزینند جامعه، شغل معلمی را برمی

ان آمـوز  دانـش ، )درصـد  7/75( بازنشـسته   دهد افـراد    ها نشان می    بررسی یافته 
بیش از سایر   ) درصد 71(و افراد بیکار    ) درصد 1/71(دار    ، زنان خانه  )درصد 72(

ــروه ــی    گ ــدان بخــش دولت ــغلی و کارمن ــاي ش ــد 9/44(ه ــشجویان )درص ، دان
هاي  کمتر از سایر گروه) درصد 6/59(و کارمندان بخش غیردولتی ) درصد 8/55(

افراد با هدف تعلـیم و تربیـت فرزنـدان جامعـه،     «ه با جمله   اند ک   شغلی بیان کرده  
  .موافق هستند» گزینند شغل معلمی را برمی

                                                             
١- x  2  = ٠٣٤/١٨                 df= ١٠                 sig= ٠٥٤/٠  
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افراد با هدف تعلیم و تربیت فرزندان جامعه، شغل «میزان موافقت پاسخگویان با جلمه   ـ 21جدول 
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128/0=v           009/0کرامر=sig             18=df            079/35=2 x  
هاي مختلف شغلی در سـطح   نظر افراد در گروهدهد بین  نشان میx 2آزمون آماري

هـاي مـشاهده شـده قابـل          اري وجود دارد و تفـاوت     د  درصد تفاوت معنی  95اطمینان  
  .تعمیم به جامعه آماري است

افراد بـا   «هاي مختلف سنی با جمله        بین میزان موافقت افراد در گروه     بنابراین  
 تفاوت وجود  ،»گزینند  هدف تعلیم و تربیت فرزندان جامعه، شغل معلمی را برمی         

  .دارد
افراد با هدف «میزان موافقت افراد با جمله دهد بین  مینشان 2χآزمون آماري 

 در  1 متغیـر سـن    و» گزیننـد   تعلیم و تربیت فرزندان جامعه، شغل معلمی را برمـی         
هـاي مـشاهده    داري وجود نـدارد و تفـاوت        درصد تفاوت معنی  95سطح اطمینان   

  . شده قابل تعمیم به جامعه آماري نیست

                                                             
١. x  2  = ٨٤٣/١١                 df= ١٠                 sig= ٢٩٨/٠  
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    جنس×

  . زن هستنددرصد 8/49 پاسخگویان مرد و درصد 2/50
  

  توزیع فراوانی پاسخگویان برحسب جنسـ22جدول 

  درصد  فراوانی  جنس
  2/50  538  مرد

  8/49  534 زن

  100  1072  جمع

          زن       
49/8 درصد 

            مرد        
    50/2 درصد 

  
 )درصد(ـ توزیع فراوانی پاسخگویان، به لحاظ جنس 8 نمودار 
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    سن×
ــخگویان درصــد 2/10 ــال، 15 – 19 پاس ــال، 20 – 24 درصــد 3/13 س  س

 40 – 49 درصد 8/17 سال،  30 – 39 درصد 9/26 سال،   25 – 29 درصد 3/16
میانگین سنی پاسخگویان تقریباً    .  سال و بیشتر سن دارند     50 درصد 5/15سال و   

  . سال است35
  

 )درصد( جنس  به تفکیک، توزیع فراوانی پاسخگویان برحسب سنـ23جدول 

  )سال(سن
  

  جنس 
19 

  ـ 
15  

24 – 
20  

ـ  29
25  

39 – 
30  

49 – 
40  

50
شتر
و بی

ال 
 س

  

  جمع

  100  5/19  5/16  24  7/16  6/12  6/10  مرد

  100  4/11  1/19  8/29  9/15  14  7/9 زن

  100  5/15  8/17  9/26  3/16  3/13  2/10 کل

10.2 13.3 16.3
26.9

17.8 15.5
0

20
40
60
80

100

15تا19 20تا24 25تا29 30تا39 40تا49 50سال و
بیشتر

 )درصد(خگویان به لحاظ سن ـ توزیع فراوانی پاس9 نمودار 
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   تحصیلات ×
. سـواد و یــا بـا تحــصیلات ابتـدایی هــستند    درصـد از پاسـخگویان بــی   6/6

درصد داراي تحـصیلات دبیرسـتان،       2/8 داراي تحصیلات راهنمایی،     درصد 4/9
ــپلم و پــیشدرصــد 3/37 درصــد داراي 1/11دانــشگاهی،    داراي تحــصیلات دی

درصـد   3/4اراي تحـصیلات کارشناسـی،      درصـد د   4/21دیـپلم،     تحصیلات فوق 
  .  داراي تحصیلات دکترا هستنددرصد 7/1ارشد و  داراي تحصیلات کارشناسی

  
 )درصد( به تفکیک جنس ، توزیع پاسخگویان برحسب میزان تحصیلاتـ24جدول 
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) درصد( توزیع پاسخگویان برحسب میزان تحصیلات ـ10نمودار 
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   فعالیت×
دار،   درصد خانـه  5/28درصد دانشجو،   2/7،  آموز  دانشپاسخگویان   درصد 6/7

ــد 5/6 ــسته، درص ــار،  9/2 بازنش ــد بیک ــد 6/4درص ــر  درص ــد بخــش غی  کارمن
درصـد داراي مـشاغل آزاد،      5/26 کارمنـد بخـش خـصوصی،        درصـد  2/9دولتی،

درصـد نیـز داراي سـایر مـشاغل     5/3. درصد داراي مشاغل فرهنگـی هـستند      9/3
  . هستند
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  )درصد(ـ توزیع پاسخگویان برحسب فعالیت 11نمودار  
  
  



  51   ■  منزلت مشاغل فرهنگی و روز معلم

  

   وضعیت تأهل×
  .  متأهل هستنددرصد 4/68 پاسخگویان مجرد و درصد 6/31
  

                  متأهل  
 68/4              

درصد

               مجرد     
        31/6  درصد

  )درصد(ـ توزیع پاسخگویان برحسب وضعیت تأهل 12نمودار 
 
  




